
BICOLORES DE L’OUVREUR (1) 

 

Vous êtes assis en SUD. 

Quelle est votre enchère avec les mains suivantes ? 

 

 

1 -  4 S O N E    

   A D 10 9 4 1 - 1 -    

   A D 8 3 ?       

   R 6 2      Réponse :  

 

2 -  A 9 S O N E    

   A D 9 8  1 - 1  -    

   2 ?       

   A R V 7 3 2      Réponse :  

 

3 -  A V 9 6 2 S O N E    

   A D 7 1 - 2 -    

   A R V 3 ?       

   6      Réponse :  

 

4 -  R 8  S O N E    

   A D 7 2 1 - 1 -    

   6 2 ?       

   A R V 7 4      Réponse :  

 

5 -  A R 3 S O N E    

   A R 4 2 1 - 1 -    

   7 ?       

   A D 9 8 2      Réponse :  

 

6 -  9 S O N E    

   A R 7 3 1 - 1 -    

   D 10 8 ?       

   A V 9 6 2      Réponse :  

 

7 -  A V 7 S O N E    

   3 1 - 1 -    

   A R 9 ?       

   A D 8 7 3 2      Réponse :  

 

8 -  A V 7 6 3 2 S O N E    

   A D 8 1 - 1SA -    

   A R V ?       

   3      Réponse :  

 

 

Cours d’Olivier CHAILLEY 



BICOLORES DE L’OUVREUR (1) 

Réponses aux questions : 

 
1. R : 2. Bicolore économique (16HL) : nommez votre deuxième couleur , 2 . Pas de redemande à 

1SA avec un singleton. 
 

2. R : 2. Fort bicolore 6-4, avec 20HL. Annoncez 2, bicolore cher - forcing pour 1 tour. Vous 

annoncerez vos 6 cartes à  éventuellement plus tard, par une répétition de la couleur. 

 

3. R : 3. Avec ce bicolore 5-4 de 20HL une seule enchère possible : 3, bicolore (économique) à saut, 

forcing de manche. 

 

4. R : 1. Bicolore 5-4 de 18HL, pas assez fort pour un bicolore avec saut (20-23 HL). Sur 1 vous 

devez vous contenter d'annoncer 1. 

 

5. R : 2. Annoncez 2 bicolore cher (18-23 HL) forcing pour 1 tour. Si Nord avait répondu 1 avec 

vos 21HL, vous auriez fait un saut à 2. 

 

6. R : 2. Vous n'êtes pas assez fort (15HL) pour nommer vos  au niveau de 2, vous devez vous 

contenter de répéter votre couleur 5ème. Rassurez-vous, si Nord possède 4 cartes à ♥, il annoncera 

lui-même maintenant 2♥ (bicolore économique du répondant), et vous trouverez donc sans peine un 

éventuel fit 4-4. 

 

7. R : 2. Nord peut fort bien n'avoir que 4 cartes à . Avec vos 20HL, obligez-le à reparler en 

« utilisant » le bicolore cher - forcing pour 1 tour : 2. Cette enchère forcing dans 3 cartes ne 

comporte aucun risque. 

 

Le faux bicolore cher : certaines mains ne se prêtent à aucune redemande non forcing (répétition de la 

couleur ou SA). Si vous ne souhaitez pas que votre partenaire risque de passer, faites lui un « faux 

bicolore », en général en nommant votre meilleure mineure, en bicolore cher ou à saut. Cette redemande 

ne comporte pas de risque, le répondant ayant en général déjà nié 4 cartes dans la couleur. De toute façon, 

le partenaire doit garder cette possibilité à l’esprit. 

 

8. R : 3. 21HL. Pour rechercher le meilleur contrat final, vous devez faire une enchère forcing : 3, 

faux bicolore à saut, forcing de manche. Une redemande à 3 ne serait pas forcing. 

 


